

Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra " " 2 P

Dr. Reményi Schneller Lajos augusztus 7-én érkezik Bajára.

Hirt adtunk lapunk tegnapi számában a város népszerű országgyűlési képviselőjének dr. Reményi-Schneller Lajosnak bajai látogatásáról.

Híradásunkba nyomdatechnikai okok miatt sajnálatos hiba csuszott. Dr. Reményi-Schneller Lajos országgyűlési képviselő ugyanis nem ma, hanem augusztus 7-én, máhogy erre érkezik Bajára.

Az elmeosztály megfelelő átalakításával megkezdtek a közkórház idegosztályának építési munkáit.

Dr. Tokay László a bajai kórház elme és idegosztálya főorvosának volt a terve, hogy a kórházban külön idegosztályt létesítsenek. Mint hogy a gondolat megvalósítása az anyagi feltételeken mulott, úgy oldották meg a problémát, hogy az elmeosztály épületének kettéosztásával mindkét osztályt felállítsák.

Idevonatközlőleg az épület átalakítási tervét is elkészítette a mérnöki hivatal és az elmúlt napokban megtartották a versenytárgyalást, ennek során a munkálatokat Hidvégi György általános ajánlatával nyerte el.

A szükséges átalakítási munkákat e héten kezdték meg. Az épületet a modern igényeknek megfelelően átalakítják. A tágas folyosók felhasználásával és a meglévő kórtérmekek felosztásával a célnak megfelelő női és férfi idegosztályt állítsanak fel a teljesen elkülönült az elmeosztálytól.

Teljesen összetörték a kerekeket az oldalbordáit egy tompai földművesnek a jánosalmi határban

Simicz András 39 éves tompai földműves gabonát szállított a napokban Jánosalmára. Már közel járt a kocsijánosalmához, amikor a lócsa véletlenül kikapcsolódott s a gabonás zsákok szétnyomták

a kocsij oldalát. Simicz a kocsij alá esett és a 10 mázsa gabonával megrakott kocsij ke-

resztülment a szerencsétlen ember mellén. Kihívták a halasi mentőket, akik beszállí-

tották a kórházba. Ott állapították aztán meg, hogy majd minden oldalbordáját eltörték.

Fantasztikus hírek az új választójogi tervezetről.

A tegnapi fővárosi esti lapok egy tervezetet ismertettek az új választókerületi beosztásról.

Maga a tervezet első olvasásra is megállapítható, hogy tele van fantasztikummal. Most aztán illetékes helyről nyert információ is megállapítja: hogy a tervezet idő előtti

kombináció. A választójogi titkosságaról szóló törvényjavaslat előkészítése még csak a statisztikai adatgyűjtés felülvizsgálásának és tanulmányozásának stádiumában van. Ez a körülmény már magábanveve megdönti azt az állítást, mintha már kész tervezet volna az illetékesek

előtti. Magának a belügyminiszternek sincs még végleges tervezete, így tehát végleges törvényjavaslat-tervezetről illetőleg új kerületi beosztásokról ma még beszélni sem lehet.

Darányi Kálmán miniszterelnök ünnepélyes keretek között nyitja meg szeptemberben a borközpincéket.

A legutóbbi minisztertanács foglalkozott a bor-közpincék létesítésének és a borértékesítésnek kérdésével is, majd utána dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár szobájában beható tanácskozás folyt, melyen a szőlőgazdák képviselői is megjelentek. A megbeszélés után

Marschall államtitkár jelentést tett Darányi Kálmán miniszterelnöknek, aki a miniszterelnökségről átment a földművelésügyi minisztériumba. Az értekezleten megjelentek ez után tisztelegtek a miniszterelnök előtt, köszönetet mondva a borközpincék létesítéséért.

Darányi Kálmán a küldöttség előtt kiállításba helyezte, hogy szeptember második felében ünnepélyes körülmények között nyitja meg a kecskeméti és vele együtt a többi borközpincéket.

Augusztus 20-án jönnek bajai tanulmányutjukra a somogyi gazdái fjak.

Baja után Bácsalmásra megy a 300 gazdái fja.

Megírta a Baja-Bácska, hogy a nyár folyamán Mezőhegyes célponttal rendezett tanulmányi kirándulás során több száz gazdái fja jön Bajára.

Most érkezett Bajára az értesítés, hogy a somogyi gazdái fja 250—300 főnyi csoportja augusztus 20-án érkezik Bajára. A gazdávendégek

programjáról a város gondoskodik. A tanulmányi kirándulók reggel 8 órakor érkeznek kerékpáron; kaulazolásukra a város idegvezetőket állít. A vendégek koszorút helyeznek a Déry kertben a hősi emlékműre.

Dalban a gazdasági egyesületek

rendezésében közös ebéden vesznek részt, délután megtekintik a Dunát és a bajai vizéleletet.

A vendégek délután 4—5 óra között folytatják útjukat Bácsalmásra felé, ahol az éjszakát tölteni fogják.

A bácskai tanyák rémei a törvényszék előtt.

Ábrahám Furus Gergely és társainak ügyét tárgyalta tegnap a kir. törvényszék szűnési tanácsa. Ábrahám Furus Gergely és két társa Rabbi István és Erdélyi Lajos felélesztették Bácska és Kiskunhalas tanyavilágában Rózsa Sándor rég letűnt rablókorcskát. Valóságos rémeivé nőttek ki magukat a tanyáknak, a lökötésektől a lopásokig végig mindenre elszántan. A lopott dolgokat Erdélyi által kiteszített kocsin szállították tovább és hol Tompa határában, hol meg Kelebin, máskor meg Csikéria és Kiskunha-

las tanyáin jelentek meg.

A sorozatos feljelentések mozgósították az egész megye csendőrségét, míg végül is sikerült a társaságot értelmetlenül tenni. Letartóztatták őket, de velük együtt eljárás indult Rabbi Istvánné és Erdélyi Lajosné ellen is, akiket orgazdasággal vádoltak.

A tegnapi főtárgyaláson felvonultak a károsultak, akik egymásután szembe mondták a vádlottaknak egy-egy látogatásuk szomorú felidézését.

A kir. törvényszék végül is a bi-

zonyítási eljárás lefolytatása és a vád és védelem meghallgatása után valamennyi vádlottat büntősen monodotta ki a vádbeli cselekmények elkövetésében és ezért Ábrahám Furus Gergelyt 8 rendbeli lopás büntületéért 2 évi fogházra, Rabbi Istvánt 3 rendbeli lopásért 4 hónapi, Erdélyi Lajost pedig 4 rendbeli lopásért 3 hónapi fogházra ítélte. Rabbi Istvánné és Erdélyi Lajosné orgazdaság vétségében talála büntőnek a törvényszék és ezért őket fejenként 1—1 hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását

Nyári cikkeimet

Telefon:
188.

Ieltári áron kiárusítom

REINHARDT DIVATCSARNOK, BAJA

három évi próbaidőre felüggesztette.

Az ítéletben úgy a vád, mint a védelem, valamint a vádlottak is meggyugodtak, úgy hogy az jogerőssé vált.

Surgoth Jenő utóda a debreceni gazdasági felügyelőség élén

A földművelésügyi miniszter most nevezte ki Surgoth Jenőnek, az öngyilkossá lett debreceni gazdasági felügyelőnek utódát. A debreceni gazdasági felügyelőség élére Brokés Rezső somogy megyei és kaposvári gazdasági főfelügyelő került, aki már át is vette hivatalát.

Országos hadirokkant-kongresszus lesz Szent Istvánkor Budapesten

Az idei Szent István-napi ünnepségek során érdekes és világszerte ismert vendégei lesznek a magyar fővárosnak, A Honsz augusztus 18 től 25-ig terjedő országos hadirokkant találkozó rendez, amelyre meghívták a külföldi rokkant bajtársak szövetségeit is.

A rendezőbizottság gazdag programot dolgozott ki a külföldi vendégek tiszteletére. Nagygyűlés, kecskeméti és bugaci kirándulás, balatoni-ut, a magyar főváros nevezetességeinek megtekintése, a Szent István-napi körmeneten való részvétel szerepelnek a gazdag és változatos programban.

— Az arcbőr célszerű ápolásához mindenképp az szükséges, hogy bélműködésünket rendszeresen elhagyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Orvosok is ajánlják.

Világraszóló magyar győzelem Párisban.

Negyvennyolc órában belül másodszor futott fel a párisi világbajnokság győzelmi árbócára a nemzeti trikólor, hirdette a magyar kard verhetetlenségét. A csapatvilágbajnokság után pénteken Kovács Pál megnyerte az egyéni világbajnokságot, de a második helyre is magyar került. Ezuttal a magyar gárda hősiességében valóságos legázolva a nemzetközi mezőnyt és végül a világbajnokság első három helyét megszerezte Magyarország számára. Kovács Pál évek óta titkos favoritja a világbajnokságnak. A fiatal magyar katonatiszt Párisban ismét megmutatta, mi a magyar virtus, a magyar energia és lelki lársával, Bercellyvel és Rajcsányival olyan világraszóló sikert ért el,

amelyre felfigyel az egész sportvilág.

A verseny végeredménye:

1. Kardvívás világbajnoka: Kovács Pál Magyarország, 7 győzelem.
2. Bercelly Tibor Magyarország, 7 győzelem.
3. Rajcsányi László Magyarország, 5 győzelem.
4. Pinton Olaszország, 4 győzelem.
5. Gerey Aladár Magyarország, 4 győzelem.
6. Masciotta Olaszország, 3 győzelem.
7. Maszlay Lajos Magyarország, 3 győzelem.
8. Rajczy Imre Magyarország, 2 győzelem.
9. Haro Oliva Mexikó, 1 győzelemmel.

Riport a „Cigánybáró” augusztus 20-iki Szabadtéri Diszelőadásáról.

Hatalmas méretekben bantakozik ki a „Cigánybáró” szabadtéri diszelőadás, mely augusztus 20-án a Bajai Frontharcos Főcsoport rendezésében Baján a Déri kertben este fél 9 órai kezdettel kerül színpadra a M. kir. Operaház művészeinek vendégfelléptével az összes szerepekben. Tegnap a déli órákban már megtörtént a hatóság részéről is a

bejárás dr. Jávör Pál rendőrfőtanácsos a bajai rendőrkapitányság vezetőjének személyes felülvizsgálatának a Déri kertben a legapróbb részletekre kiterjedőleg is mindent a legnagyobb rendben talált és véleményezett a szakbizottság. Ma jelennek meg a „Cigánybáró” szabadtéri diszelőadásának szereposztó hatalmas plakátjai is.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért
hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
cikknek legolcsóbb beszerzési helye.

Mit hová exportálunk ?

Az exporttevékenység fellendülése.

A gyümölcsidény fokozottabb tevékenységére készült exporttevékenységünkre. Az idénycikkek eddigi kiviteléről most jelent meg az első kimutatás. Eszerint:

Sárgabarack kivitelünk változatlanul élénk ütemben folyik. Elsőrendű rózsabarack ára kg ként 60 — 70 fillér. Sárgabarackból a múlt héten 90 vagon vittünk ki. Ausztriába 26, Németországba 17, Csehszországba 28, Lengyelországba 4, Svájcba 14 és Angliába 1 vagonnal.

Vöröszilvánál a termelői ár kg-ként 8—10 fillér, a nyári aszalóé 18—22 fillér. Szilvából Ausztriába 25, Németországba 1, Csehszországba 8 és Lengyelországba 12 vagonnal ment.

Alma 36 vagonnal ment külföldre, melyből Németországba 21, Ausztriába 7 és Csehszországba 8 vagon jutott. A termelői ár kg ként 25—35 fillér.

Őszibarack kivitelünk megkezdődött egyelőre a korai fajták vannak pécán, melyek termelői ára kg-ként 40—60 fillér.

Paradicsom a múlt héten 99 vagon került kivételre, melyből Auszt.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccááru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, brilliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

riába 10, Németországba pedig 89 kocsival ment.

Zöldpaprikát a múlt héten 10 vagonnal vittünk ki, ebből Németországba 2 és Ausztriába 8 vagonnal.

Nyugdíjazták dr. Hollós József rendőrőtanácsost

Augusztus 1-vel hármincöt évi érdemekben gazdag hivatali működése után a belügyminiszter saját kérésére nyugdíjazta dr. Hollós József rendőrőtanácsost.

Dr. Hollós József felelősséggel teljes munkásságát a közönség előtt távozása városzerte őszinte sajnálkozással találkozik annál inkább is, mert a távozó rendőrőtanácsos, aki mintaképe volt az ügybuzgó, lelkiismeretes főtisztviselőnek, hivatali működésével szorosan egybeforrt a város közönségének érdekeivel.

A népszerű és társadalmi tevékenységeit is általában becseült dr. Hollós József rendőrőtanácsostól őszinte szívvel vessz búcsút Baja város társadalma.

A serdülő ifjuságnak

Adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket hozhatnak. A gyermekklinikaon a Ferenc József vizet a hidegek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurujánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzák. Orvosok is ajánlják.

Fagylaltgépek,
ételszekrények,
ételborítók,
szunyoghalók,
olcsón beszerezhetők
Utry-nál
Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280

HIREK

— **Esküvő.** *Klaszán Rózi és Bíró Károly 1. hó 3-án d. u. fél 7 órakor tartják esküvőjüket a belv. pl. templomban.*

— **Szabadságon.** Dr. Reiser Antal Baja város gazdasági tanácsosa hétfőn kezdi megnyitni szabadságát, amit szőlői birtokán töli.

— **Pályázat a Szent István ütpengősökre.** A hivatalos lap esztendői számban pályázatot közöl ezüst ütpengős érmék tervezésére. Az új pénzt Szent István királyunk halálának 900 ik évfordulójára verik és 1938 ban hozzák forgalomba. Az előlapra Szent István alakját kell tervezni, a hátlapjára pedig Magyarország címerét.

— **Új szinigazgatót kapott Kiskunhalas.** Károlyi János az eddigi helyi szinigazgató a közoktatásügyi minisztérium döntése alapján nem kapta H. last. Helyette R. dő László szinársulata vonul be már az ősi színházra.

Olcsón vásárol

nyárvégi kiárultásunkon

divatárut



cipőt

FISCHER PÁL R. T.

Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. — Br. Eötvös-utca 2.

Lapzárta :

dr. Borbíró Ferenc díszpolgárává választásáról szóló indítványt a polgármester felkérésére levették a napirendről.

Lapzártakor értesültünk, hogy dr. Borbíró Ferenc polgármesternek Baja díszpolgárává való választása elmarad.

A távozó polgármester levélben kérte dr. Flórián Géza kormányfőtanácsost, a NEP bajai elnökét, hogy a közgyűlés ele terjesztendő ilyen indítványától álljon el. A deluiani közgyűlésnek, értesülésünk szerinti, ez az aktusa elmarad.

Hirdetmény.

Baja lth. város adóhivatala közhírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a városi raktárba beszállított és a második árverésen el nem adott butorok könyek, rádiók, képek, üzleti érsszitalok, sablonok, kötött gyermekspakák, jégszekrény, gramofon, mádkaráló, sörpapparat stb. zálogtárgyak 1937. aug. 7 en d. e. 8—10-ig terjedő időben szabadkézből fognak értékesítetteli. A venni szándékozók jelentkezzenek a városi adóhivatal 24 számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi augusztus hó 6 án d. e. 12 óráig írásban vagy szóban megtehetik.

Baja, 1937. évi július hó 29 én.
Városi adóhivatal.

Vidéken a Duna mellett, hajóállomásnál jóforgalmu vendéglőmet

október 1-től bérbeadom.
Cím a kiadóban.

Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT

olcsón AZ UJONANNYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós

ékszerész, órás és műtövösnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,
valamint

új ékszeres szakszertűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

URANIA

Julius 31-én és augusztus 1-én

CHAPLIN

egyetlen új filmje az utóbbi három évben

Modern idők

Egy ügyefogyott kisember kereszteshadjárata egy falatka kenyérért és egy cseppnyi boldogságért 10 felvonásban.

Második film :

FODOR LÁSZLÓ

ragyogó színművének amerikai változata

ÉRETTSÉGI

Búbajos életkép egy intézet életéből 10 felvonásban.

